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1. Sekildeki 6zdes kaplarda 3h ve 2h yuksekliginde X ve Y sivisi vardir. Bu sivilarin kitleleri esit ve m kadardir. Il. kaptaki
sivinin yarisi bosaltilip disari atiliyor.
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X SIVII oh Y smi

I. kap II. kap

Buna goére, kapta kalan sivilar ile ilgili ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Kapta kalan sivilar homojen karistirilirsa karisimin 6z kitlesinin degeri, X’in 6z kitlesine daha yakin olur.
B) Il. kapta kalan sivinin kitlesi m/2 kadardir.

C) I. kaptan Il. kaba m/4 kadar sivi aktarilirsa kapta kalan sivi kitleleri birbirine esit olur.

D) I. kaptan II. kaba h/2 kadar sivi aktarildiginda kapta kalan sivi kitleleri arasindaki fark 3m/4 kadardir.

E) Y sivisinin 6z kitlesi X sivisinin 6z kitlesinden buyuktur.

2. Ozdes kaplarin igerisinde baslangigta m kadar bulunan K ve L sivilarina es zamanli yapilan | ve Il numarali islemlerin
sivilarin 6z kutlesini nasil etkiledigi grafikte verilmistir.

Oz kitle Oz kitle
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Son durumda kaplarda sadece K ve L sivilari bulunduguna gore ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Baslangigta L sivisinin bulundugu kapta sivi hacmi daha fazladir.

B) I numarali igslem esnasinda L sivisina kitlece daha fazla ekleme yapilmigtir.
C) Son durumda K sivisinin bulundugu kapta sivi hacmi daha azdir.

D) I numarali islem esnasinda ortamin sicakhgi artmistir.

E) Il numarali islem esnasinda her iki kapta hacimce artis meydana gelmistir.
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Calisma Sorulan

3. igerisi gaz ile dolu olan silindir bigimindeki kap, hareketli pistonun ucuna asili cisim ile birlikte hava dolu kapali kap igin-

de dengededir.
Sabit piston Hava
L]
Gaz
Hareketli piston
.cisim
Buna gore,

|. Sabit piston acildiginda cisim asagi iner.
Il. Havanin sicakligi artirilirsa cismin potansiyel enerjisi artar.
Ill. Sabit pistondan bir miktar gaz ¢ekildiginde piston yukari ¢ikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll D) Il ve Ill E)I, llvelll

4. Sizdirmaz piston yardimi ile ikiye ayrilan diizgiin kabin sag bélmesine yari ylkseklige kadar konulan m kutleli sivi, sol
bdlmeye takilan yere paralel yay ile dengelenmistir ve bu durumda yay x kadar sikigsmistir.

Piston

COOCCCEOXRCERONCEE)
““““““““““““““

Kabin sag bolmesi ayni sivi ile tagsma seviyesine kadar dolduruldugunda yay kag¢ x kadar sikigir?

A) 1 B) 5 C)2 D) 4 £) 2
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5. Dikdortgenler prizmasi seklindeki kati cisim genis ylzeyi Uzerinde yerde durmaktadir. Cismin sicakhgi énce 30°C artirili-

yor, bir stire bekletildikten sonra 30°C azaltiliyor.

dikdortgenler prizmasi

Yapilan bu igslem sonucunda verilen durumlarin hangisi gerceklesmez?

yer

A) Cismin 6z kutlesi artar.

B) Cismin yere uyguladigi basing artar.

C) Cismin yere uyguladigi basing kuvveti azalir.
D) Cismin yere gore potansiyel enerjisi azalir.
E) Cismin toplam ylzey alani azalir.

6. Taban alani A olan dikdortgenler prizmasi seklindeki kati cisim d 6z kitleli sivi iginde sekildeki gibi dengededir.

Buna gore,

I. Kati cismin yan ylzeylerine etki eden toplam basing kuvveti kaldirma kuvvetine esgittir.
Il. Kati cisme dusey dogrultuda etki eden net kuvvet kaldirma kuvvetine esittir.

lll. Cismin agirhgi 2h.A.d.g kadardir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (g=yer gekimi ivmesi)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll E)I, Ilvelll
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7. Ug boyutlu KL kati cismi tasma seviyesine kadar dolu olan kaba K ucu yukarida kalacak sekilde birakildiginda énden
gorinimu sekil I'deki, L ucu yukarida olacak sekilde birakildiginda énden goriinimu sekil II'deki gibi olacak sekilde den-
gede kalmaktadir.

« |
N
l .......... .
E
K

Sekil | Sekil Il

Sekil I’deki durum Sekil I'deki ile kiyaslandiginda,

I.  Cisme uygulanan kaldirma kuvveti degismez.
II. Cismin batan hacmi degismez.
I1l. Tasan sivi miktari artar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E) lvelll

8. Esnemesiz ip ve gergin yay yardimiyla sekildeki gibi dengede duran cismin bulundugu kap icerisinde gaz vardir.

"] Pompa

Yer

Pompa yardimiyla kap igerisine daha fazla ayni gazdan eklenirse,

I.  Cismin yere goére potansiyel enerjisi artar.
Il. Yayi geren kuvvet azalir.
I1l. ip tizerindeki gerilme kuvveti artar.

durumlarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E)lvelll




N
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9. Tasma seviyesinden daha az miktarda su bulunan kaba K, L ve M cisimleri sirayla birakiliyor.

| —

Tasirma kabi Toplama kabi
]
Buna gore toplama kabinda biriken su ile ilgili,

I.  Agirhgi cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetinden kuguktur.
II. Hacmi L cisminin hacminden kiguktur.
. Agirhgi tasirma kabinda meydana gelen agirlasma miktarindan azdir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill D)lvell E) Il ve Ill

10. Sekildeki terazi, kefelerindeki 6zdes kaplarda belirtilen seviyelerde A ve B sivilari varken dengededir.

"Asivist ! B sivisi

=== q7‘4

Kaplardaki sivilara 6zdes cisimler ayni anda birakilirsa terazinin son durumu hangisi gibi olur?

A R B) 1 C)
E I~ &8 o
T Taee &y
D) - - E) - -

A A

S
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11. Esnek yay ve esnemesiz ipin ucuna takili X ve Y kati cisimlerinin sivi icerisindeki konumlari sekildeki gibidir. Suya bir
miktar tuz katilip tekrar denge saglaniyor.

= s \EI

Bu sistem ile ilgili ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Y cisminin bagli oldugdu ipte olusan gerilme kuvveti artar.
B) X cisminin takili oldugu yayi geren kuvvet azalir.

C) X cisminin yere gore potansiyel enerjisi artar.

D) Y cisminin yere gore potansiyel enerjisi degismez.

E) Y cismine etki eden kaldirma kuvveti dedismez.

12. Bir vakum kavanozunun iginde yalitkan bir kapta oda sicaklidinda birka¢ gram su vardir.

Su ‘
' vakum Pompasi

Kavanozdaki hava bir vakum pompasi ile yavas yavas cekilirse verilen durumlardan hangisi gerceklesmez?

A) Vakum kavanozundaki hava basinci azalir.
B) Kapta kalan suyun sicakligi azalr.

C) Kaptaki suyun kaynama noktasi duser.

D) Kaptaki suyun buharlagsma hizi artar.

E) Kapta kalan suyun i¢ enerjisi artar.




13.

14.

15.

Calisma Sorulari

Bozulmus olan sicak bir firindan bir demir raptiye ve kitlesi demir raptiyeden daha buytk olan demir civata sékullyor.
Ayni ylUksek sicakliktaki raptiye ve civata esit sicakliktaki su ile dolu 6zdes kaplara ayri ayri birakiliyor.

Buna gore,

I.  Suya atilmadan dnce civatanin ortalama kinetik enerijisi, raptiyeninkinden daha fazladir.
II. Suya atilmadan 6nce her iki cismin de sahip oldudu i¢ enerjiler esittir.
lll. Civata birakildigi suyun sicakligini daha fazla ylkseltir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell D) llve lll E)IL Ilvelll

igerisinde kati madde bulunan kap isitildiginda, kati kiitlesinin verilen i1siya bagh degisim grafigi sekildeki gibidir.

Kati Katlesi
A

0 Verilen Isi
Buna gore,
I. L bolgesinde kaptaki katinin sicakligi artmigstir.
II. N bolgesinde kap igerisinde olusan sivinin sicakligr artmistir.
Ill. Kapta baslangigta bir gesit kati vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll E)ILIvelll

Sartinmelerin dnemsiz oldugu bir ortamda 100°C bir kursun mermi ¢elik bir plakaya carptiktan sonra eriyor.

Buna gére merminin ¢elik plakaya ¢arpma hizini bulmak i¢in mermiye ait;

l. 0z 1sl,
Il. erime isisl,
I, kitle

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekir? (Kursunun erime noktasi 327°C’dir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) lvell E) Il ve lll
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16. Celcius ve X termometresinde ayni sicaklikta okunan degerlere ait grafik sekildeki gibidir.

17.

Celcius

X termometresi

X termometresinde boru yapisi, sivi, hazne hacmi ve sifir degerinin yeri degistiriimeden sadece boru izerindeki 6lgek-
lendirme iki katina ¢ikarihyor.

Buna gore,

I. X termometresi suyun donma sicakhgini -40 X gosterir.
Il. X termometresinin 0 X gosterdigi sicaklk degeri 50°C’ye denktir.

Ill. Sicaklik arttikga X termometresi icindeki sivi daha fazla yikselir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D) Il ve lll E)I, Ilvelll

Musluktan gelen sicak suyu sogutma amaciyla kurulan sekildeki sistemde, ¢ikistaki suyun sicakliginin daha da dusuk
bir degerde olmasi isteniyor.

Sicak su P Soguk su
muslugu 'ﬂﬁ‘ cikigl
Hortum
| |
Soguk su tanki J
Amaca ulagmak i¢in hangi igslemin yapilmasi ige yaramaz?
A) Tankin icerisindeki hortumun boyunu artirmak
B) Tank igerisindeki soguk su miktarini artirmak
C) Musluktan gelen suyun debisini azaltmak
D) Ayni malzemeden yapilan daha kalin hortum kullanmak
E) Tank igerisindeki soguk suyun sicakligini azaltmak
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18. iginde yaklasik 10°C’de su bulunan agzi agik damacanadan bir bardaga su bosaltiliyor.

Oda sicakhginin 25°C oldugu bir ortamda bir siire bekletilen damacanada kalan su ve bardaga konulan su igin
fiziksel niceliklerden hangisi kesinlikle farkli olur?

A) Oz sl B) Oz kitle C) Isi sigasi D) Son sicaklik E) Kaynama noktasi

19. Sekildeki r yarigapli dairesel levhadan 3r/4 yarigapli dairesel parga kesilip ¢ikariliyor.

/Qlkarlllyor

T fe- -

Buna gore, yeni seklin kiitle merkezinin O noktasina uzakhgi ka¢ r’dir?

A) 23/28 B) 5/7 C) 417 D) 9/28 E) 5/28

20. Noktasal bir cisim surtiinmesiz x-y iki boyutlu diizleminde, tabloda verilen dort kuvvetin etkisinde, x ekseni ile 45° aci
yapacak sekilde ivmeli hareket yapiyor.

x y
F, -2 1
F, 3 2
F, 4 5
F, - -

Buna gore, tablodaki F, kuvvetinin degerleri hangisi gibi olabilir?

y
A) 0 3
B) 4 1
C) -3 0
D) 1 1
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21.

22,

23.
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Sistem orneklerinin hangisinde temel kuvvetlerden kaynakl bir potansiyel enerjiden bahsedilemez?

A) Proton ve nétronlarin atom ¢ekirdeginde bir arada bulunmasi
B) Ayni cins elektrik yuku ile yuklu cisimlerin birbirini itmesi

C) Zit kutuplari birbirine bakan miknatislarin birbirini gekmesi
D) Ayin diinya etrafinda dénmesi

E) iki ucundan gerilmis bir lastigin serbest birakiimasi

Bir kenar uzunlugu a kadar olan G agirlikli ikizkenar tGiggen seklindeki levha, serbest haldeki boyu b kadar olan yay yar-
dimiyla sekildeki gibi dengededir.

Buna gore, yayin yay sabitini veren ifade hangisidir?

A) = B) 5 C)S(bL_a) D) G a E) G-3(b—a)

Agirligr 6nemsiz esit bélmeli gubugun iki ucuna asiimig K ve L cisimleri, K cismi sivi i¢cerisindeyken sekildeki gibi denge-
dedir.

yer

Buna gore;

I.  K'nin hacmi L'nin hacminden buyuktur.
II. K’'nin 6z kitlesi sivinin 6z kitlesinden buyuktar.
Ill. L'nin 6z kitlesi sivinin 6z kitlesinden blyUktir.

IV. K’nin kitlesi L'nin kitlesinden buyudktar.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)llvelll D) Il ve IV E) II, lll ve IV
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24, Yatay dizlemde bulunan bir cisme, dederi zamanla artarak uygulanan kuvvet ile cisim Uzerinde etkin olan surtinme
kuvveti arasindaki iligki grafikteki gibidir.

Surtinme Kuvveti
A

o
0 » Uygulanan Kuvvet

Buna gore, sistem ile ilgili ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Cisim uygulanan kuvvet yéninde harekete gegmistir.

B) F, degeri cismin kitlesine baghdir.

C) Harekete gegtikten sonra cismin ivmesi zamanla artar.

D) F, buyukltglnde bir kuvvet cismi harekete gecirmek igin yeterli degildir.

E) F, ve F, degerleri arasindaki fark cismin ve etkilestigi ytzeyin tiriine baglidir.

25. Verilen sistemlerin;

Egik duzlem Uzerindeki kutu Buzdolabini iten adam Daire cizen pergel

hangilerinde cisme etki eden siirtiinme kuvvetini bulmak igin kesinlikle kinetik siirtiinme katsayisinin bilinmesi
gerekir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E)ll velll

S
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26. Bitisik 6zdes iki daireden olusan sekildeki parkurun baslangi¢ noktasindan bir sporcu sabit stratle kosmaya basliyor.

27.

Sporcu sirasiyla K, L, M, N, L ve P noktalarindan gegerek parkuru tamamlayip kosmaya basladigi noktaya geri déntyor.

Baslangic
ve
Bitis noktasi

Sporcunun hareketi ile ilgili,

I. M- P arasini kosma stresi K - L arasini kosma stresinin dort kati kadardir.
II. N noktasinda iken yer degistirme vektoru, L noktasinda iken yer degistirme vektorinun iki kati kadardir.
Ill. N noktasina gelene kadar gegen slrede ortalama hizinin buyukligu suratinden fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) I ve Il E) I, 1l ve Il

Kar Gzerindeki bir tahta ile kar arasindaki statik strtinme katsayisi 0,08 ve kinetik surtinme katsayisi 0,06’dir.
Gorseldeki gibi iki ipin ucuna siralanmis kopekler tarafindan c¢ekilen, tahtadan yapilmis kar kizaginin Gzerindeki adam
ile birlikte toplam kutlesi 70 kg'dir.

Bu bilgiye dayanarak kopekler tahta araci harekete baslattigi anda kizaga bagh bir ipteki gerilme kuvveti T, ve
harekete bagladiktan sonra sabit hizla harekete devam ederken bir ipteki gerilme kuvveti T, kag N olur?
(g=10 m/sz) (Kopekler ayni tir olup cekme islemini esit biyiklikte kuvvetler ile yapmaktadirlar.)

T1 T2

A) 28 21

B) 52 48

C) 42 56

D) 56 21

E) 24 26
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28. Bir hareketlinin hiz-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Hiz

V-

Buna gore, hareketlinin zamana baglh yer degistirmesi hangi tablodaki gibi olabilir?

A) Zaman(s) 0 1 2 3 4 5
Yer degistirme (m) 0 5 20 20 40 40
B) Zaman(s) 0 2 4 6 8 10

Yer degistirme (m) 0 5 20 40 40 O

C) Zaman(s) 0 5 10 15 20 25
Yer degistirme (m) 0 5 15 20 30 40

D) Zaman(s) 0 1 2 3 4 5
Yer degistirme (m) 0 5 20 40 50 50

E) Zaman(s) 0 2 4 6 8 10

Yer degistirme (m) 0O 10 40 80 80 100

29. Bir hareketlinin ortalama hiz ve ortalama suratleri deger olarak birbirine egittir.
Buna gore, ifadelerden hangisinin kesinlikle dogru oldugu séylenemez?

A) Toplam yer degistirme toplam alinan yola denktir.

B) Hareketli dogrusal bir yolda ilerlemisgtir.

C) Hareketli hareket slresince tek bir ydonde ilerlemigtir.
D) Anlik hizinin biyukligu strat degerine esittir.

E) ivme vektori hareket yoniindedir.
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30. Belirli yikseklikten dusey duzlemde ilk hizsiz birakilan esit kitleli X ve Y cisimlerine ait hiz-zaman grafikleri sekildeki

31.

gibidir.

0 » Zaman

Buna gore,

I. Y cismi sUrtinmeli ortamda hareket etmektedir.
Il. X cismi kutle gekim kuvveti etkisi altinda kalmistir.

lll. Yere carptiklari anda X ve Y cisimlerinin enerijileri egittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell D) Il ve Il

E)I, Ilvelll

Egik dizlemin tepesinden serbest birakilan 0°C’deki buz kutlesi edik dizlemin ucuna gelene kadar, kitlesinin bir kismi

surtinmeden dolay! erimistir.

3z Buz kalibi

Buna gore eriyen buz miktari;

I. egim agisl,

Il. buzun ilk kitlesi,

lll. yuzeyin cinsi,

IV. egik dizlemin uzunlugu

niceliklerinden hangilerinin degismesinden etkilenir?

A)lve Il B) Il ve lll C)1, llvelll D)1, Il ve IV

E)LIL Nl ve IV
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32. Yatay zeminde ayni hizada bulunan K, L ve M araclari harekete basladiktan t siire sonra ayni hiz bayukltglne ulasiyorlar.

Hiz Hiz Hiz
A A ("2l EEEEEEEEET .
0 t Zaman 0 t Zaman 0 t Zaman
K L M

Buna gore,

I. Araclar dengelenmemis kuvvetler etkisinde hareket etmistir.
Il. tstre sonra M araci en dndedir.
lll. Araglarin enerji degisimleri esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvell D) Il ve lll E)I, Ilvelll

33. Yatay duzlemde hareket eden noktasal cismin hareketi esnasinda sirasiyla gegtigi K, L, M ve N noktalardaki anlik hizlari
esit kare bolmeli dizlemde verildigi gibidir.

¥

Cisim noktalar arasini esit siirede aldigina gore,

I. K- Larasinda ve M - N arasinda cisme etki eden net kuvvetler esittir.
Il. K- L arasindaki ortalama ivmesinin buyukligd, L - M arasindaki ortalama ivmesinin buyukligunden fazladir.
Ill. L - N arasindaki ortalama ivmesinin bayukligu, M - N arasindaki ortalama ivmesinin buyuklugine esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill D) I ve Il E) Il ve lll
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34. Yeterince yuksek bir tepenin ucundan yere paralel olarak sopa yardimiyla vurulan golf topu bir siire sonra yere diismek-
tedir.

Golf topu hangi yoriingeyi izler?

Al B) Il C) il D) IV E)V

35. Surtunmesiz egik duzlem tepesindeki K noktasinda bulunan m kdtleli cisim ylzeye paralel 5 m/s hiz ile sekildeki gibi ha-
rekete gegince egik dizlem Uzerinde belirtilen yoriingeyi izleyerek L noktasina ulasiyor.

KV

Buna gore, x mesafesi kag metredir? (cos37 = 0,8 ; sin37 = 0,6) (g=10 m/s

A) 2 B) 4

%)
C)6 D) 10 E) 12

S
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36. X, Y ve Z yuzucdlleri akinti hizi sabit olan nehirde karsi kiyiya ulagsmak igin O noktasindan esit biylklikteki hizlarla se-

kildeki gibi suya giriyorlar.

Buna gore,

I. Xylzucusu karsi kiylya, Z yizicusiunden daha erken ulasir.
II. 'Y ylzicUsUndn yere gdre hiz vektort en buyuktdr.

Ill. Karsi kiyltya en erken Y yuzicUsU ulasir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (o > 0)

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvelll D) Il ve Iil E) I, Il ve Il

37. Bilimsel arastirmalara gore; 26 Aralik 2004 tarihinde meydana gelen, Richter dlgegi ile 9,1 buyukligindeki Sumatra

depreminin bir glind yaklasik 6,8 mikrosaniye kisalttigi tahmin edilmektedir.

Bu durum;

I. deprem esnasinda gerceklesen ¢okme ile kitlenin donme eksenine yaklagsmasi,
Il. dig torkun sifir olmasi nedeniyle agisal momentumun korunmasi,
lll. atmosfere salinan fazla enerji nedeniyle diinyanin kendi ekseni etrafinda bir tur dénme siresinin artmasi

ifadelerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill D)lvell E) Il ve Ill

\
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38. Surtunmesiz ortamda tek parca halinde hareket etmekte olan bir cismin agisal momentum buyukligunin zamana bagh
degisimi grafikteki gibi olmaktadir.

Acisal Momentum BlyUklugu
A

Cismin hareketi ile ilgili ifadelerden hangisi kesinlikle yanhstir?

A) Cisim t, aninda dairesel hareket yapmaya baglamistir.

B) t, aninda cismin potansiyel enerjisi en fazladir.

C) t; aninda merkezcil kuvvet cisim tUzerindeki etkisini yitirmistir.

D) ty-t, zaman araliginda cismin gizgisel momentum degisimi sifirdir.
E) t,-t; zaman araliginda merkezcil ivme sifirdir.

39. Disey duzlemde sabit O noktasi etrafinda hareket edebilen arti seklindeki tellerin ucuna +q yukli kigik kiresel cisimler
takilmistir. Pozitif yikll cisim yatayla a agisi yapacak sekilde alt ugtaki cisme yakin bir yere sekildeki gibi konuluyor.

~
A\
)
-

-
A\
~

Buna gore;

I. acisal momentum,
II. eylemsizlik momenti,

lll. agisal hiz

niceliklerinden hangileri sistemin hareketi boyunca sabittir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill D)l ve Il E) Il ve lll
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40. Surtinmesiz yatay dizlem Utzerinde bir cismin gizgisel momentum vektori saniyede 10° saat yéninde dénuyor.

Cismin gizgisel momentumunun biyikligi sabit olduguna gore,

I.  Cismin hareket periyodu 36 saniyedir.
II. Agisal momentum vektori saniyede 10° doner.

IIl. Agisal momentum degeri sabittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell D) I ve lll E) I, Il ve Il

41. Yuvarlak bir tepsi, merkezine denk gelen sirtiinmesiz bir bilye Uzerinde $ekil I'deki gibi sabit w agisal hizi ile ddnmektedir.

Tam ortasinda bulunan silindir seklindeki oyun hamurunun tzerine oyun hamurunun merkezine dik Sekil 1'deki gibi
F kuvveti uygulaniyor.

2 12

F

Sekil | Sekil Il
Buna gore,

I. Oyun hamurunun eylemsizlik torku artar.
Il. Tepsinin agisal hizi azalrr.

lll. Sistemin agisal momentumu azalir.

durumlarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E) ll velll

42. Yatay dizlemde hareket eden K ve L cisimlerine ait konum vektori ile hiz vektorleri sekildeki gibidir.

5 e Y H E
I [ | | =1 I
2 - e
I | | | | | | I
F-t+ - de—-+ -4 -+ -
[ I I Vel I Voo [
e [ I

Cisimler igin,
I. K cisminin gizgisel momentumu vardir.
Il. L cisminin agisal momentumu vardir.
Il. K cisminin gizgisel momentumu, L cisminin ¢izgisel momentum vektorine diktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll D) Il ve Il E)I, llve lll

MEB 2021 - 2022 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Madurligi




Calisma Sorulan ]

43. igerisinden lastik gegirilmis kirmizi ve mavi renkteki 6zdes kiresel boncuklardan birine lastige dik digerine ise boncugun
yarigapina dik olacak sekilde esit buyuklikte kuvvetler esit etkilesim suresi icinde uygulaniyor.

Lastik Lastik

Boncuklarin hareketi ile ilgili ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Mavi boncugun takili oldugu lastikte potansiyel enerji birikir.
B) Mavi boncugun agisal momentumu artar.

C) Kirmizi boncugun cizgisel momentumu artar.

D) Kirmizi boncuk basit harmonik hareket yapar.

E) Mavi boncuk lastik etrafinda déner.

44. Yatay ve surtinmesiz dizlem Uzerinde 6zdes iki cisimden biri, bir ucu sabitlenmis yaya takili olarak basit harmonik ha-
reket yaparken; digeri, bir ucu sabitlenmis gergin ipe bagh olarak dizgin gembersel hareket yapmaktadir.
Cisimler igin;
I. etkin kuvvetin yon,
II. ivmenin yon,
Il. etkin kuvvetin bayuklagu,
IV. gizgisel hizin buyuklugu

niceliklerinden hangileri her iki hareket tiiriinde de zamana bagli olarak degiskenlik gosterir?

A)lvell B) I velll C)LIlvell D) I, Il ve IV E)L I Nl ve IV




I
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45. Hava surtinmesinin 6nemsiz oldugu bir ortamda h kadar yukseklikten serbest birakilan X cismi, tahterevallinin ucuna
carptiginda Y cisminin yukari dogru ylkselmesini sagliyor.

Buna goére Y cisminin yiikselme miktari;

I. X cisminin kitlesi,
Il. Y cisminin ktlesi ,
I, yer gekimi ivmesi,
IV. X cisminin bulundugu h yuksekligi

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) lvelll B) Il ve lll C)l,lvelll D)L, llvelV E) II, lll ve IV

46. Uzaydan saniyede 30000 metrelik hizla gelerek atmosfere giren meteor ve yeryiiziinde bos bir alanda patlatilan TNT
atmosfere enerji salar. Meteor atmosfere enerji salarken kaya pargalari eriyerek buharlasir.

TNT ve meteorun kiitleleri esit ve 1,5 kg olduguna gore,

I.  Meteorun atmosfere saldigi enerji, havanin sicakhginin artmasina neden olur.
II. TNT’nin patlamasinda atmosfere salinan enerji, meteorun atmosfere saldigi enerjiden fazladir.

lll. TNT’nin patlamasinda atmosfere salinan enerji, havanin sicakliginin artmasina neden olur.

yargilarindan hangileri dogrudur? (TNT’nin aciga ¢ikardigi enerji gram basina 1000 kaloridir. 1 cal = 4j)

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz Ill D)lvell E) I ve Il

11
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47. Surtinmelerin ihmal edildigi bir ortamda zemin katta bulunan iki zdes kabin iki farkli asans6r motoru tarafindan ayni
kata ¢ikariliyor.

Bu sistemlerde;

I. asansdr motorlarinin harcadiklari eneriji,
Il. asansdr motorlarinin gugleri,

Ill. kabinler Gzerinde yapilan igler

niceliklerinden hangileri kesinlikle esittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli D) lvell E) Il velll

48. Ali ve Ayse ayni cisme ait eneriji ile ilgili sutun grafiklerini sekildeki gibi giziyorlar.

Once Sonra Once Sonra
A
PE
5ET-- 1 5E+ 5E+ 5E+
4ET 4B+
3ET SEL o
2ET 2ET L
Ef E{
KE
0 > 0

Bu grafiklerden yola ¢ikarak,

I. Ali ve Ayse farkli referans noktalarina gore enerji hesaplamasi yapmistir.
Il. Sistemde i1siya dénlisen enerji 2E kadardir.
I1l. Cismin mekanik enerjisi korunmustur.

ifadelerinden hangilerinin dogru oldugu soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E)lvelll




Calisma Sorulari

49. Molekulleri arasindaki ¢ekim kuvveti oldukca fazla olan iletken 6zellikteki yogun bir sivi, bir aparat yardimi ile iki parcaya
ayrilmak isteniyor.

/ -
Sekil | Sekil Il

Negatif yiik fazlaligi olan bu sivi temas aninda aparata yapismadan hizlica ayrilmak isteniyorsa;

I. negatif yukli metal bir bigak,

II. pozitif yukli metal bir bigak,

I1l. n6étr metal bir bigak,

IV. ylne sUrtalmUs ebonit bir plaka,

V. ipeg@e surtilmis cam bir plaka

aletlerinden hangileri ayirma aparati olarak segilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvelV D) Il ve V E) I, Il ve IV

50. YUKIU cisimler yaylarin ucunda sekildeki gibi dengededir.

Yay sabitleri arasindaki iligkiyi bulmak icin niceliklerden hangisinin bilinmesine gerek yoktur?

A) Cisimlerin yuk miktarlari
B) Cisimler arasi mesafe
C) Yaylarin ilk boyu

D) Yaylarin uzama miktari
E) Cisimlerin kitleleri
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51. Elektrik enerjisinin kWh saat bagina 0,50 TL oldugu bolgede 60 W’lik bir ampiil ile 300 W civarindaki bir buzdo-
labi 25 giin boyunca siirekli galistinidiginda toplam maliyeti ka¢ TL olur?

A) 108 B) 110 C) 115 D) 118 E) 120

52. Uzerinde 12 Watt ve 12 Volt yazili 6zdes Ui¢ lamba 220 Voltluk bir iretece sekildeki gibi baglaniyor.

(o)
NS AN

Go)
—/

220V

Buna gore, sistemdeki ana akim kag amperdir?

A) 22 B) 25,5 C)27,5 D) 30 E) 32,5

53. I¢ direnci 6nemsiz lireteg; K, L, M ve N 6zdes lambalari; ampermetre ve voltmetre ile sekildeki devre olusturulmustur.

K
Go) AN
—/

®

)
D

N~
&

@

AN

Buna gore, devre ile ilgili ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Anahtar acik iken ampermetreden akim gegmez.

B) Anahtar agikken sadece bir lamba 1sik verir.

C) Anahtar kapatildiginda voltmetrede okunan deger pilin gerilimine esittir.

D) Anahtar kapatildiginda ampermetrede okunan deger M lambasindan ge¢en akima esittir.
E) Anahtar kapatildiginda U¢ lambanin parlaklig esit olur.
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Voltmetrede okunan deger;

I. Uretecin gerilimi,
II. direncin bayaklugu,

Ill. ampermetrede okunan deger

niceliklerinden hangilerine bagh degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill D)lvell E) I, Il ve Il

55. Birbirine paralel iletken yukli levhalar arasinda elektrik alan ile ayni anda manyetik alanin oldugu bdlgeye, \7h|2|yla ya-
tay giren -q elektrik yukli pargacik yatay ¢izgi boyunca sapmadan ilerliyor.

Buna gore,

I.  Manyetik alan ile elektrik alan birbirine diktir.
Il. Manyetik alanin yéni sayfa dizleminden igeri dogrudur.

Ill. Hareket boyunca cisme etki eden kuvvetler birbirine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Yer ¢cekimi dnemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvelll D) Il ve Il E)I, llvelll
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56. Yatay surtinmeli zeminde bulunan yukli X ve Y kurelerinden, buyuk olan X kiresi bir noktada sabitlenmis olup Y kiresi
X kuresinden giderek uzaklagmaktadir. X ve Y kurelerinin kitleleri sirasiyla my ve my; yukleri sirasiyla qy ve gy, olup sis-
temin bulundugu ortamda yer ¢ekimi ivmesi g kadardir.

X ve Y cismi arasindaki mesafe d kadar iken Y cisminin ivmesini veren baginti nedir? (kg=strtinme katsayis;
k=coulomb sabiti)

K-gx-qy

A) q2 —ks-my-g
K-y -
C(lsz ol ks-my
B) my

|('qx‘qy_ks‘rny‘g'd2

C) d2 ‘my

K-gx-qy —ks-mx-g

D
) dz.my

k‘Qx'Qy+ks'mx'my'g

E) d2~(mxmy)

57. Baslangigta nétr K ve L plakalari arasinda serbest birakilan pozitif yikli kiiresel cisim serbest disme hareketi yaparken,
X noktasindan gegince sekildeki gibi L levhasina dogru yoneliyor.

Buna gore sistem ile ilgili,
I. K'dan L'ye dogru elektrik alan olusturacak bir islem yapilmistir.

II. Cisim X noktasindan sonra sabit ivmeli hareket yapar.
IIl. X noktasindan sonra cismin herhangi bir anda ivmesinin buyUkligu, yer ¢cekimi ivmesinin buyukliginden fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill D)lvell E) I ve lll

S

\
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58. Elektriksel alanin etkisiz oldugu bir noktada bulunan X cismi, bulundugu yere sabitlenmis yukll iletken Y cisminin yakin-
larindaki bir noktaya getiriliyor.

X cisminin her bir birim yiikii Uzerinde yapilan igin buyukluguni bulmak igin;
I. X cisminin yik miktari,
II. Y cisminin yik miktari,

Ill. son durumda X ve Y cismi arasindaki mesafe,
IV. ortamin elektriksel gecirgenlik katsayisi

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi yeterlidir?

A)lvell B) Ilve lll C)LIlvell D) I, Il ve IV E)L I Nl ve IV

59. Baslangigta yatay zeminde durgun halde bulunan pozitif yiklu bir cismin, zemin altinda bulunan alet ¢alistirildiktan bir
slire sonra sabit v hizi ile hareket ettigi gozleniyor.

Bu olay ile ilgili,
I. Aletin galismasi elektrik alan olugsmasina neden olmustur.
II. Aletin galismasi manyetik alan olusmasina neden olmustur.

lll. Yatay zemin surtGnmelidir.

yapilan ¢ikarimlardan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell D) I ve lII E) Il ve lll

60. Bir Urete¢ yardimi ile yuklenmis ve Uretegten ayrilmis paralel levhalar arasindan bir miknatis sekildeki gibi gegiriliyor.

Miknatis

Paralel metal levhalar

Bu islem esnasinda;

I. levhalar arasi elektrik alan,
II. levhalarin net yuki,
I1l. levhalar arasi depolanan enerji

niceliklerinin hangilerinde degisiklik gézlenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E)lvelll
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61. Pozitif yUkll iletken kiresel cisim yer gekimi ivmesinin etkin olmadidi bir ortamda negatif yiklU tel cergevenin igerisinden
gececek sekilde v hizi ile atiliyor.

Kiiresel cisim igin,
I.  Sabit bayuklikte ivme ile hareket eder.

Il. Cerceveye dogru giderken momentumu artar.
Ill. Cerceveden gectikten sonra enerjisi azalmaya baslar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)Ivell C)lvelll D) Il ve Ill E)I, llve lll

62. Surtinmesiz yatay yuzeye paralel uygulanan elektrik alanin zamana bagli grafigi sekildeki gibidir.

Elektrik Alan
A
S I—
0 1 ‘ » Zaman
t 2t 3t
_E | |

Yizeyde bulunan, baslangig¢ta durgun haldeki +q yiiklii bir cismin hareketi ile ilgili ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 2t anindaki surati, t anindaki suratinin 2 kati kadardir.
B) 2t aninda hareket yonu degismistir.

C) 3t aninda anlik hizi sifirdir.

D) 2t aninda etkin kuvvetin yoni degismistir.

E) 0-3t zaman araligindaki toplam itme sifirdir.
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63. Hava surtiinmesinin ihmal edildigi ortamda bakir tel ile olusturulmus bobin iletken teller ile sekildeki gibi ampermetreye
baglanmistir. Belirli ylkseklikten serbest birakilan miknatis bobinin igcinden gegcerken ampermetrede sapma meydana

geliyor.

Buna gore, verilen islemlerden hangisinin yapiimasi ampermetredeki sapma miktarini etkilemez?

A) Bobinin sarim sayisinin artiriimasi

B) Bakir tel yerine giimas tel kullaniimasi
C) Yer ¢ekimi ivmesinin artiriimasi

D) Miknatisin ters ¢evrilmesi

E) iletken telin uzunlugunun azaltiimasi

64. X iletken metal parcasi, direnci 6nemsiz iletkenler yardimiyla i¢ direnci dnemsiz bir Uretece bagdlanip ampermetreden
i kadar akim ge¢gmeye basladiginda, Y noktasinda B buyukliginde manyetik alan olusmaktadir. Ayni devre, icerisinde
gaz dolu olan kapal bir ortamda tekrar kuruluyor. Gaz dolu ortamin dielektrik katsayisinin 2e ve manyetik gegirgenliginin

p/2 kadar oldugu biliniyor.
oY
d

i

X metal pargasi

Buna gore gaz dolu ortamdaki devre igin,

I.  Ampermetrede okunan akim degeri i kadar olur.
Il. Y noktasinda olusan manyetik alanin yénu ters déner.

IIl. 'Y noktasinda olusan manyetik alanin degeri azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill D)l ve Il E)lvelll
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65. Bir transformatoériiniin ¢ikis ucundan daha fazla elektrik enerjisi alabilmek i¢in;

I. c¢ikis sarim sayisini arttirma,
Il. metal ¢cekirdekte meydana gelen isinmayi engelleme,
II. girig gerilimini arttirma

islemlerinden hangilerini ayri ayri yapmak gerekir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill D)l ve Il E) Il ve lll

66. Egrilik yaricaplari esit ve merkezleri M noktasi olan kuresel yuzeylere; X, Y ve Z noktalarindan génderilen ayni renkli
isinlar Sekil I, Sekil I ve Sekil [I'deki gibidir.

—
A

Cam Hava

Sekil | Sekil Il
Hava Cam
Sekil 1l

Buna gore,

I. Sekil I'de kirillan 1s1n T-M arasindan geger.
II. Sekil I’de kirilan 1sin Y-M arasindan gecer.
lll. Sekil lI’de kirilan 1sinin uzantisi Z-M arasindan geger.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell D) Il ve Il E)I, llve lll




N

67.
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Esit kare bélmelendirilmis dizlemde, ortam sekilde verilen 1s1k kaynagi ile aydinlatiimaktadir.

Sol Sag
<« —>
e B R
I I I I | o I !
: | | | Isik kaynagi | | !
@ R e
| | | | | | | |
I l L 1 l l l !
A
s A
1 | | | | / | 1
1 | | | 1 4 | 1
I I I 1 1 4 I !
RN S S /25—
: I
e SN T T 72 N
B R A
| | | | | | | | 3
e R T e e SN Mot
| | | | | | | |
I | | | | | | I
| | | | | | | I
| | | | | | | I
| D, P do J do = P J P

Goziin aynada gordiigii cismin goriintiisiiniin yerini degistirmek igin;
I. 151k kaynagdi iki birim saga,
Il. g6z bir birim yukari,
II. 151k kaynagi bir birim agag,
IV. cisim bir birim yukari,
V. ayna bir birim sola

hareket ettirme islemlerinden hangileri ayri ayn yapilabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvelll D) lll ve V E)IVveV

Kiricilik indislerinin farkli oldugu bilinen iki ortamin bir araya gelmesi sonucu olusan sistemlerde bir isik 1sini
belirtilen yollardan hangisini izleyemez?
A)

B) C)

S
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69. Bir ince kenarli mercek kirilma indisleri farkli X ve Y ortamini ayiran yuzey Uzerinde sekildeki gibi durmaktadir.

70.

X Y
Kalem A
Kalemin
s o - Goruptusu «— Asal Eksen
<>
1 birim
\/

X ortaminda odak uzakhgi 1 birim olan mercegin, X ortaminda 6nline konan kalemin goérintisi Y ortaminda mercege 3
birim uzaklikta olugsmaktadir.

Buna gore,

I. Xortaminin kiricilik indisi, Y ortaminin kiricilik indisinden bayuktar.
Il. Mercegin kiricilik indisi, Y ortaminin kiricilik indisinden buyuktar.

Ill. Mercegin Y ortaminda odagi 1,5 birim kadardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) I ve lll E) Il ve Ill

Sirtinmenin ihmal edildigi bir ortamda sabit iki ug arasinda bulunan gergin bir yaya zil takilmis ve bir ucundan yay par-
¢asl bir miktar masa ile sikistirihip birakilmistir.

Buna gore;

I. zilden gikan ses dalgalarinin genligi,
Il. yayda ilerleyen atmanin enerjisi,
lll. zilden ¢ikan ses dalgalarinin hizi

niceliklerinden hangilerinde zamanla azalma gézlenir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell D) llvelll E)IL llvelll
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71. Young deneyinde tek renkli bir 151k kaynagindan ¢ikan isinlar énce tek, sonra ¢ift yarikli bir engelden gecerek ekran Uze-
rinde sacaklar olusturur.

Isik siddeti

Kaynak
———————————————————————— M.D

Engel Yarik duzlemi

Ekran Merkez dogrusu

Bu deneyin sonuglarindan;

I. yariktan gegcirilen 1s1gin girisim deseni olusturmasi,
Il. ayni fazla gelen iginlarin birbirlerini kuvvetlendirmesi,

Ill. merkez dogrusundan uzaklasildik¢a girisim sagaklarinin 1sik siddetinin zayiflamasi

hangileri 1s1g1n dalga 6zelligi gosterdiginin kaniti olarak verilebilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve Il E) I, Il ve Il

72. Herhangi bir istasyondan ¢ikan radyo dalgalarinin titrestigi frekans araligindaki bir degere ayarlanan verici, ayni frekans-
ta bir alternatif voltaj kullanir. Bu alternatif voltaj transformatdrin birincil tarafina uygulanip, ikincil tarafina da bir anten
baglantisi yapildiktan sonra antenin alt ve st kismi + ve — yUkle yiklenir. Bundan dolayi antenin etrafinda yonu degisen
ve titresen bir elektrik alan, yUklerin hareketinden dolayi da bir manyetik alan olusur.

Buna gore,

I.  Antenden yayilan elektrik ve manyetik alan dalgalari ayni frekansta titresir.
Il. Antenden yayilan elektrik ve manyetik alanlar birbirine diktir.

Ill. Antenden ¢ok uzakta olan bir aygit elektrik ve manyetik alan titresimlerini bir arada alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll E)I, Ilvelll




Calisma Sorulan

73. Dalga boylari ayni olan iki farkli kaynaktan gikan iginlar ile perde aydinlatiimaya galisihyor. Perde Uzerine digen farkli
kaynaklardan gelen iginlardan biri daha fazla yol gidiyor.

Buna gore ge¢ kalan dalga;

I. dalga boyunun yarisi,
Il. dalga boyunun iki katt,
Ill. dalga boyu

mesafelerinden hangileri kadar fazla yol alirsa perde lizerinde karanhk bélge olusur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli D)lvell E)lvelll

74. Uranyum elementi bir dizi alfa ve beta yayinlayarak Astatin elementine donlsurken gergeklesen radyoaktif bozunum zin-
ciri grafikte gosterilmistir. Bu radyoaktif bozunumlar gerceklesirken atom gekirdeginden bir alfa veya bir beta pargacigi
ayrildiginda ¢ekirdekte enerji fazlahigi olusur.
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Buna gore, verilen grafik ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Bozunum zincirinde elektromanyetik dalga yayinlanmistir.

B) | numarali elementin Il numaral elemente déntsimunde dort farkli zamanda enerji agiga gikmistir.
C) Alfa bozunumu beta bozunumundan daha fazladir.

D) Bozunum zincirinde iki 1Isimay1 da ayni1 anda yapabilen element vardir.

E) Ug defa elektron yayinlanmasi gergeklesmistir.

75. Canli bir agactan rastgele segilerek alinan bir atom, onu olusturan en kiglk yapi taslarina ayrilarak inceleniyor.

Buna gore, bu incelemede atom alti pargaciklardan hangisi bulunmayabilir?

A) Bozonlar B) Kuarklar C) Leptonlar D) Baryonlar E) Mezonlar




Calisma Sorulari

76. Bir proton ve elektron 6zdes Ureteclere baglanmis paralel levhalar arasinda sekildeki gibi serbest birakiliyor.
d d

> <
> <

<« »

Proton Elektron
{ ] [ )

+ +
—f— —j—
Buna gore,

I. Esit strede elektronun aldigi yol daha fazladir.
Il. Karsi levhaya ulastiklarinda protona eslik eden de Broglie dalga boyu daha kiguktur.
Ill. Levhalar arasi uzaklik azalirsa cisimlere eslik eden de Broglie dalga boyu azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll D) Il ve Il E)I, llve lll

77. Ayni siirate sahip oldugu varsayilan bir B~! pargacigi ve bir He*2 pargacigi ile ilgili,

l. [3‘1 parcacigina eslik eden de Broglie dalga boyu, He*? parcacigina eslik eden de Broglie dalga boyundan daha
buyuktur.

Il. Parcaciklarin sahip olduklari kinetik enerjiler birbirine esgittir.

lIl. He* pargaciginin hizi artirilirsa, He*? parcacigina eslik eden de Broglie dalga boyu artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E)lvelll

78. Hareketli bir kiitleye ait madde dalgalari ile ilgili ifadelerden hangisi yanhstir?

A) ilerleme hizi 11k hizindan kiigiktir.

B) Kitlenin sahip oldugu momentum ile ters orantilidir.
C) Elektromanyetik dalgadir.

D) Kutlesi arttikga dalga boyu azalir.

E) Surtinmeli ortamda ise dalga boyu giderek artar.




Calisma Sorulan

79. Noktasal 1sik kaynagi ile beslenen bir fotoelektrik devre dizeneginde, gelen 1s13in frekansi ile kesme potansiyeli arasin-
daki iligki grafikteki gibidir.

Kesme Potansiyeli
A

» Frekans

Buna gore,

I. Isigin dalga boyu arttikga kopan elektronlari durdurmak igin gerekli gerilim artar.
Il. Isigin siddeti arttikga kopan elektronlarin kinetik enerjisi degismez.

Il Isi@in frekansi arttikga kopan elektronlarin sirati artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) 1vell E) Il ve lll

80. Bir Compton sagilmasi deneyinde durgun elektron yerine kitlesi elektronun kitlesinin yaklasik 1800 kati olan durgun bir
proton kullaniliyor.

Bu sag¢ilma olayinda hangisi gerceklesmez?

A) Sagilan fotonun dalga boyu daha az artar.
B) Sacilan fotonun frekansi daha az azalir.
C) Sagcilan fotonun enerjisi daha az azalir.
D) Sagilan pargacigin hizi daha ktgtk olur.

E) Sacilan fotonun hizi daha fazla azalir.
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